
Více než čtvrtina nových profesorů je z UK
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24. 6. 2011, autor: P.K., rubrika: i-Forum informuje
Dvacet tři nových profesorů získala dnes Univerzita Karlova. Ve Velké aule Karolina předal jmenovací dekrety prezident
republiky Václav Klaus za účasti náměstka ministra školství, mládeže a tělovýchovy Ivana Wilhelma a ministra obrany
Alexandra Vondry. Prezident jmenoval na návrh vědeckých a uměleckých rad vysokých škol celkem 80 nových
profesorů.
„Všichni si zajisté umíme představit pro práci na vysokých školách nejlepší podmínky, avšak není jiné volby než se snažit
společným úsilím současnou situaci zlepšovat. Převzetím profesorských dekretů přebíráte také jistý díl odpovědnosti za
věci budoucí, za další osudy oboru a vývoj vzdělanosti a vědy v této zemi, “ řekl při této slavnostní příležitosti náměstek
ministra školství, mládeže a tělovýchovy Ivan Wilhelm.
Nejvíce profesorů získaly na UK lékařské fakulty (7) a matematicko-fyzikální fakulta (6). Pozitivní zprávou pro univerzitu
je i snižující se průměrný věk nově jmenovaných profesorů, který klesl pod hranici 60 let. Jedním z nejmladších profesorů
univerzity se stal ve svých čtyřiceti letech prof. PharmDr. František Štaud, Ph.D. z Farmaceutické fakulty v Hradci
Králové.
„Jsem rád, že jsem na jmenování mohl přivézt jak rodiče, tak i svoje děti. Myslím si, že čtyřicet let je ideální věk,“ uvedl
prof. Štaud, který se věnuje přestupu léčiv z matky na plod v průběhu těhotenství, tedy např. zda se léčiva dostanou
do plodu u HIV pozitivních žen.
Mezi jmenovanými profesory sice převažují muži, ale stejně jako při posledním jmenování univerzita získává i čtyři nové
profesorky, převážně z humanitních oborů (FaF, FF, FSV). Univerzita měla do dnešního dne 627 profesorů a pouze
100 profesorek.
Prezident Václav Klaus si během letošního květnového setkání se zástupci vysokých škol stěžoval na vysoký počet
profesorů a naznačil, že by kvalita měla převažovat nad kvantitou. „Shodli jsme se na tom, že je potřeba v oblasti
profesorských řízení svázat profesorské tituly s konkrétními funkčními místy,“ uvedl tehdy na setkání předseda České
konference rektorů Petr Fiala. Poslední jmenování proběhlo v Karolinu vloni v prosinci, kdy dekrety převzalo 76 nových
profesorů. O profesuru se může přitom ucházet vysokoškolský učitel, který už má docentský titul a prokáže odpovídající
kvalifikaci. Po posouzení těchto požadavků jej pětičlenná odborná komise dále navrhuje vědecké radě univerzity.
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prof. RNDr. Vladimír Janovský,
DrSc.   

pro obor matematika - přibližné a numerické
metody

MFF
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